
議事録 

審 議 会 等 名 
令和６年度第１回つくばみらい市社会教育委員会議及び公民館運営

審議会 

開 催 日 時 令和６年７月２４日（水曜日） 午前１０時から 

開 催 場 所 つくばみらい市役所 伊奈庁舎 ２階 会議室１、２  

出 欠 者 

出席委員 吉田委員長、小林副委員長、矢口委員、深谷委員、鈴木委

員、堀内委員、文隨委員、久地岡委員、木田委員、原委員  

欠席委員 海老原委員、斉藤委員  

事務局 町田教育長、鈴木部長、越智参事、大山生涯学習課長、飯泉

課長補佐、浅野文化振興室長、松信スポーツ推進室長、川田館

長、鈴木主査、森主査、八木主査、木村係長、野村主事、髙橋

主事 

議 案 

【協議・報告事項】  

○令和６年度事業について  

 １ 生涯学習事業  

 ２ 青少年事業 

 ３ 公民館事業 

 ４ 社会体育事業  

 ５ 図書館事業 

議 事 内 容 

・開会 午前 10 時 00 分 

 

・委嘱状交付  

 

・教育長あいさつ  

 

・正副委員長選出  

吉田委員長、小林副委員長を選出  

 

・委員長あいさつ  

 

・協議・報告事項  

 事務局から、令和６年度事業について、資料に基づき説明を行っ

た。 

 

【質疑等】  

委 員：事業ではないが、豊小児童クラブのトイレ問題についての

経過を教えてください。 

事務局：豊小児童クラブですが、男女兼用トイレとなっています。



事務局としては、その問題について、検討しているところ

でありますが、他に優先すべき事業もございまして、今年

度すぐに対応できるという状況にはなっておりません。  

委 員：国の方に申請をして（トイレの改修工事を）進めていると

いう話を聞いたので、それがどうなっているかを伺いた

い。 

事務局：国・県に補助金が利用できないかを問合せをしましたが、

豊小児童クラブのトイレ改修工事には利用できないと回

答をいただきました。改修工事を実施する費用はすべて市

で負担することになっています。  

委 員：児童クラブに働いている方も男性と女性がいて、トイレを

利用するのに苦労をしています。皆さんはそういう苦労を

していないから、予算がつかずそれでいいと考えていると

思うが、現状をみて、早く手を打ってほしい。自分も夏休

み期間は豊小児童クラブに手伝いに行くが困っている。早

めに対応してほしい。  

事務局：今後も検討していきます。  

 

委 員：私は陽光台小の放課後子ども教室に行っているが、放課後

子ども教室に、今年度は委託しているアンフィニの責任者

が来ない。来ないため、何か問題がある場合には、現場に

いるコーディネーターやサポーターが対応している。陽光

台小は人数が多いため、問題が起きやすい。アンフィニの

責任者の方は必ず現場に来て問題の対応をするように改

善してほしい。  

     また、２年間子ども教室を手伝っているが、市の職員の

方の現状調査もなされていないことも含めて改善してほ

しい。 

事務局：昨年度と状況が変わっているか等について、早急に現状を

確認したいと思います。 

委 員：現場の意見を取り入れて頂ければと思います。  

 

委 員：３点質問をさせていただきます。まず、わくわくチャレン

ジ講座ですが、企画も応募人数も素晴らしいと思います。

前期の低学年の「土器をつくろう」など、応募人数が多い

ですが、募集人数よりも応募人数が多い場合、後期に同じ

講座を実施する枠組みをつくり、応募から外れてしまった

方を拾い上げることはできないものでしょうか。  

青少年事業として、市内防犯パトロール・店舗訪問とし

て、夜間巡回ですが、どういった場所を巡回するのかを教



えてください。  

図書館事業として、実習・体験で幼稚園の図書館見学が

あったところですが、幼稚園生が図書館見学をしたときに

どんなことを感じていているようだったかを教えてくだ

さい。 

事務局：例えば「土器をつくろう」についてですが、文化振興室に

協力を頂いた事業となります。特に低学年では予想を上回

る応募があり、好評であったことから、後期も文化事業に

関する「わらじをつくろう」を企画しました。後期の文化

事業の状況等、総合的に判断し、来年度の講座に活かして

いきたいと考えています。  

夜間巡回をする時間帯ですが、夏休みの午後６時から８

時まで実施しております。今年度は防犯パトロールの実施

方法について見直しを行いまして、市青少年相談員連絡協

議会の際、子どもたちが夜集まる場所等について、ご意見

をいただいた場所を中心に巡回しております。巡回後、報

告書をまとめ今後の活動に活かしていきたいと考えてい

ます。 

谷和原幼稚園は年長で３１名、内引率８名、すみれ幼稚

園は１５名、内引率５名となっております。図書館は大き

い施設のため、子どもたちが目を輝かせて、非常に楽しそ

うに見学している様子が見られました。  

防犯パトロールについて追加で説明します。昨日の防犯

パトロールについて報告します。伊奈地区を中心に夜間を

パトロールしまして、交通量が多い伊奈高周辺の道路、陽

光台に向かう道の数か所、小張小近くの急カーブ等を確認

しました。みらい平駅前のカスミへ店舗訪問し、引き続き

「青少年健全育成に協力する店」というステッカーをお店

に貼っていただき、青少年の見守りをお願いしてきまし

た。見通しの悪いどんぐり公園の茂み等を含めて巡回しま

した。 

委 員：夜間巡回は車一台で実施しているのか。  

事務局：青色防犯パトロール車１台に市の職員１名と相談員１名で

巡回しています。昨日は３名で実施しました。  

委 員：前回の青少年相談員連絡協議会でも話をしたが、パトロー

ルした結果を報告するのはいいと思うが、それよりもその

後、結果、どう改善したかがわからないと、結局、パトロ

ールは意味がないのではという意見がでてくる。除草等に

ついては都市計画課の担当で、生涯学習課で解決できるも

のではないが、次の青少年相談員連絡協議会の際には、何



が改善したのかについて報告をしてほしい。  

事務局：ご意見ありがとうございます。防犯パトロールの報告方法

についても今後検討していきたいと考えております。  

委 員：運転手が記録をとることは難しいため、防犯パトロールは

３人で実施して、１人は記録をとってほしい。  

事務局：ご意見ありがとうございます。  

 

委 員：新規事業で熱中症対策がありますが、放課後子ども教室で

は、午後２時の時点ですでに小学校の体育館の気温が 33

～34℃あるときがあり、熱中症警戒アラートを確認したり

しながら、事業を実施するかしないかを判断しています。

学校や生涯学習課施設で事業を実施する際、朝から熱中症

警戒アラートがでていれば事業を中止する、団体の判断に

まかせる等、市の方で何か決まりはありますか。 

事務局：学校施設等の利用に関しては、特に決めているルールやガ

イドラインはありません。基本は利用者に判断を仰いでい

るところです。総合運動公園体育館については、空調設備

があり、熱中症警戒アラートのときには、空調を利用する

ことを前提として、利用許可を出しています。  

委 員：ありがとうございました。  

事務局：学校について補足させていただきます。学校の授業につい

ては、熱中症警戒アラートが発令された場合、児童生徒は

原則運動を実施しないことになっています。勿論、プール

の活動についても同じ対応となります。  

委 員：学校についてはそういう運用をしていると思います。学校

を利用するスポーツ少年団等については、学校の指標と関

係ないところで活動されていますが、市としてある程度見

解があるといいような気がします。  

 

委 員：富士見ヶ丘小児童クラブでお手伝いをしているとき、富士

見ヶ丘小体育館は空調が効くため、中学校の部活動で利用

されていました。空調がある場所での部活動をもっと押し

出してお知らせしたほうがいいのではと思います。この暑

さの中、外で部活動の活動をされるのはとても大変だと思

います。 

事務局：谷和原中の部活動で、外で活動している部活動は熱中症警

戒アラートがでた場合、富士見ヶ丘小体育館を利用して部

活動を実施しているという話を聞いております。学校間の

話し合いで、空調の効く体育館の利用は、今後、増えてい

くのではないかと予想しております。  



委 員：家庭教育支援講座、せっかく講座を企画しても定員が埋ま

らない状況のようですが、周知はどのように実施していま

すか。参加者の方は、働かれている方も多いため、水曜日

に参加いただくのは難しいのかなと思います。  

事務局：平日は仕事をしている方も多いと聞いておりまして、土曜

日に実施すると参加者が増えるということもあるため、今

年度は可能な範囲で土曜日もしくは日曜日に実施する講

座を盛り込んで企画しております。  

また広報紙だけでは周知が進まないということもあり

ますので、別にチラシをつくりまして、学校に依頼をして

スクリレというアプリを利用して保護者に周知をしたり、

チラシを掲示したりしています。広報紙は年２回の周知で

したが、講座の開催日がかなり先の予定の場合、予定が組

みにくいことが想定されましたので、今年度は、４月、７

月、９月、１２月の４回、お知らせをしています。今回の

応募状況を見て、来年度工夫していきたいと思います。  

委 員：ありがとうございました。参加者が集まるといいなと思い

ます。 

 

事務局からのお知らせ  

 

・閉会 11 時 30 分 

 

そ の 他 傍聴人 ０名 

 

 

 


